  ΕΥΘΥΓΡΑΜΜΑ ΤΜΗΜΑΤΑ-ΓΩΝΙΕΣ-ΚΥΚΛΟΣ
ΑΣΚΗΣΕΙΣ
1. Πάνω σε μία ευθεία δίνονται κατά σειρά τα σημεία Α, Β, Γ , Δ, Ε ώστε ΑΓ=ΓΕ.

    α) Αν Δ το μέσο του  ΓΕ και ΒΓ = 4 και ΔΕ = 7 να βρείτε ποιοι από τους παρακάτω ισχυρισμούς είναι  σωστοί και ποιοι λάθος :      i) 
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                ii) ΓΕ=14                    iii) ΑΕ=28                               
    β) Να υπολογίσετε το μήκος του ΑΒ.
2. Θεωρούμε μία αμβλεία γωνία 
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 και στο εσωτερικό της δύο ημιευθείες ΟΑ΄ και ΟΒ΄ ώστε   
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    α) Να γράψετε τα ζεύγη των παραπληρωματικών γωνιών που υπάρχουν.

    β) Να βρείτε ποιες από τις παραπάνω γωνίες είναι ίσες.
    γ) Αν η Οδ είναι διχοτόμος της γωνίας 
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 να δείξετε ότι είναι και διχοτόμος της γωνίας 
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    δ) Να δείξετε ότι οι γωνίες  
[image: image6.wmf]µ

ΑΟΒ

 και  
[image: image7.wmf]µ

ΑΟΒ

¢¢

 είναι παραπληρωματικές.
3. Δίνονται οι διαδοχικές γωνίες 
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. Αν ΟΕ, ΟΖ, ΟΗ, ΟΘ είναι οι διχοτόμοι των     
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 αντίστοιχα να δείξετε ότι :
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4. Τα διαδοχικά τόξα 
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 έχουν μέτρα ανάλογα των αριθμών 2,4,6 .

    α) Να υπολογίσετε τα μέτρα των τοξων
    β) Να αποδείξετε ότι το μέσο της χορδής ΑΓ είναι το κέντρο του κύκλου.
5. Δίνεται ημικύκλιο διαμέτρου ΑΒ = 2ρ και κέντρο Ο. Με κέντρα τα Α, Β και ακτίνα  ρ γράφουμε  ημι- κύκλια  που τέμνουν το ημικύκλιο (Ο,ρ) στα σημεία Γ και Δ αντίστοιχα .Να δείξετε ότι : 
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6. Μιας οξείας γωνίας το άθροισμα του τριπλασίου της συμπληρωματικής γωνίας και του διπλασίου της  παραπληρωματικής της, ισούται με μία πλήρη γωνία. Να βρείτε το μέτρο της γωνίας αυτής.
7. Θεωρούμε ευθύγραμμο τμήμα  ΑΒ μήκους 10. Αν Μ είναι σημείο του ΑΒ τέτοιο ώστε 
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, να βρείτε τα  ΜΑ και ΜΒ.
8. Σε μια ευθεία ε παίρνουμε τα διαδοχικά ευθύγραμμα τμήματα ΑΒ, ΒΓ, ΓΔ  με ΑΒ = 5, ΒΓ = x,  ΓΔ =  8. Αν Μ  το μέσο του ΑΓ και Ν το μέσο του ΒΔ ,να  δείξετε ότι : α) ΑΜ=
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   β) ΝΔ=
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   γ) ΜΝ=6,5 
9. Έστω κύκλος  (Ο,12) και σημείο Ρ στο επίπεδο του κύκλου. Αν ΟΡ = 2x + 4 , να βρείτε για ποιες τιμές του θετικού ακεραίου x , το Ρ είναι εσωτερικό  σημείο του κύκλου.

10. Έστω κύκλος με κέντρο Ο και διάμετρο ΑΒ. Θεωρούμε τυχαίο σημείο Γ του  κύκλου διαφορετικό από  τα Α, Β. Αν ΟΔ, ΟΕ είναι οι διχοτόμοι  των γωνιών Β
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Γ αντιστοίχως (Δ , Ε σημεία του κύκλου), αποδείξτε ότι το τόξο  
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 είναι τεταρτοκύκλιο.
11. Έστω κύκλος με κέντρο Ο και  ΑΒ , ΓΔ διάμετροι αυτού. Αν το μέτρο του  τόξου 
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 είναι  700, να    βρείτε τα μέτρα των :
α) των τόξων
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    β) όλων των επίκεντρων  γωνιών .
12. Ένα τετράπλευρο έχει πλευρές x , x+10 , 3x-2 , 4x-6 και περίμετρο 128. 
       Να βρείτε τα μήκη των πλευρών του .

13. Ποιο είναι το μέτρο της εξωτερικής γωνίας ενός πολυγώνου αν γνωρίζουμε ότι 

      είναι το
[image: image22.wmf]3

1

της αντίστοιχης εσωτερικής ;

14. α) Σε ένα εξάγωνο να βρείτε το πλήθος των διαγωνίων του .

      β) Σε ένα πολύγωνο με ν πλευρές να δείξετε ότι το πλήθος των διαγωνίων του  είναι  
[image: image23.wmf](3)

2

nn-

 , ν
[image: image24.wmf]³

3 .
_1346101724.unknown

_1346101862.unknown

_1346101967.unknown

_1346102232.unknown

_1346102458.unknown

_1346102666.unknown

_1346102440.unknown

_1346102057.unknown

_1346101919.unknown

_1346101782.unknown

_1346101793.unknown

_1346101756.unknown

_1251920162.unknown

_1346101618.unknown

_1346101646.unknown

_1251920169.unknown

_1251920634.unknown

_1251918867.unknown

_1251919150.unknown

_1251919554.unknown

_1111243230.unknown

_1230157960.unknown

_1111243569.unknown

_1111228302.unknown

